

Bogotá metropolitana

BREVES NOTICIAS DE BOGOTÁ



TransMilenio 2.300 armas decomisadas

En el corrido del 2019, la Policía Metropolitana de Bogotá ha incautado, en TransMilenio, al menos 2.300 armas blancas. Además, en los operativos realizados también fueron decomisados 1.600 gramos de sustancias psicoactivas y se capturaron 98 delincuentes por hurtar celulares.

Las autoridades aseguraron que gracias a la denuncia de los ciudadanos se ha logrado "aumentar los decomisos de armas blancas en un 100 por ciento".

Educación

Convocatoria para entrar a la universidad

Hasta mañana se encuentran abiertas las convocatorias para que los jóvenes recién graduados de colegios públicos participen por una beca para acceder a la educación superior en la Universidad Nacional Abierta y a Distancia (Unad). Los interesados en postularse al programa pueden acceder a la página web www.bogota.gov.co.

Cultura

Hoy empieza el Festival Centro

Desde hoy hasta el próximo 2 de febrero se celebran los diez años de este festival musical que busca mostrar el talento local. Hay conciertos gratis y programación para niños. Los interesados en la programación pueden consultar las redes sociales de la Fundación Gilberto Alzate Avendaño.

Opositores de Peñalosa también le lanzaron pullas a su gestión

Tras la rendición de cuentas del Alcalde el lunes pasado, el turno fue ayer para los concejales de izquierda e independientes. Cuestionaron logros y modelo de ciudad.

HUGO PARRA GÓMEZ-EL TIEMPO | [@hugoparragomez](https://twitter.com/hugoparragomez)

Ayer fue el turno para que concejales de la oposición y los independientes le respondieran al alcalde Enrique Peñalosa, quien 24 horas atrás había presentado su rendición de cuentas ante la plenaria del Concejo, donde no solo dio cifras, habló de ejecución y de las obras, sino que también lanzó pullas a diestra y siniestra.

En su balance, Peñalosa habló de la red de troncales para TransMilenio, de la primera línea del metro, de las 450.000 viviendas en el norte de la ciudad, de la descontaminación del río Bogotá, de los parques y los centros Felicidad que se van a construir en varios puntos, entre otras obras. Pero también aprovechó el espacio para criticar a sus opositores, a quienes señaló de hacer causa común con grupos poderosos de la sociedad para oponerse a obras de beneficio común.

Por eso, varios de sus contradictores le respondieron ayer, entre ellos concejales del Polo Democrático como Xinia Navarro, quien afirmó que "el modelo de ciudad que nos está imponiendo Peñalosa trasciende a 40 años en adelante y excluye el tema social, disminuyendo la inversión para los menos favorecidos de manera ostensible".

A su juicio, eso ha aumentado la pobreza y la extrema pobreza, el desempleo "y,



Durante dos sesiones en el Concejo se escuchó primero al alcalde Peñalosa y luego, a los opositores. FOTO: HUGO PARRA

obviamente, políticas sociales que fueron revaluadas y truncadas, lo cual ha significado que se amplíen las desigualdades y la ausencia de garantía de derechos".

Entre tanto, Celio Nieves Herrera, aspirante a la alcaldía, afirmó que era "carreta que el gobierno de Peñalosa hubiera entregado 15 colegios nuevos en lotes nuevos" y que en realidad solo ha entregado tres, que venían de la administración anterior. Nieves -voz cantante de los educadores del Distrito- también cuestionó la implementación de la jornada única para los estudiantes de colegios públicos: "Es disfrazada con la jornada extendida" y que, ade-

más, faltan la construcción, ampliación, planta docente y alimentación escolar.

Otro de los miembros de esa colectividad, Manuel Sarmiento, sostuvo que "uno de los carretazos de Peñalosa durante su intervención fue cuando habló del tema de corrupción; cuando hablaba de ese tema dijo que él (Peñalosa) no hacía contratos con personas que donaran en su campaña".

Sobre el asunto, Sarmiento citó un estudio de la Misión de Observación Electoral (MOE) "que dice que el alcalde Peñalosa le ha entregado 322 contratos por 19.800 millones de pesos a 17 donantes de su campaña que le entregaron (donaron)

268 millones de pesos".

También intervino Álvaro Argote, quien afirmó que la oposición no es por molestar, sino que desde su origen, Peñalosa es amigo de los grandes meganegocios, y uno de ellos son los constructores de vivienda en las ciudades del mundo".

Juan Carlos Flórez, del partido Alianza Social Independiente (ASI), sostuvo que el alcalde "señala los intereses de sus contrincantes pero oculta los propios" e insistió en que el mandatario no se fundamentó en la realidad sino en ficciones.

Para ilustrar sus argumentos, afirmó que la intervención de Peñalosa le recordó un cuento de Gabriel García Márquez (*Muerte constante más allá del amor*) que habla de la historia del senador Onésimo Sánchez. En el recinto leyó algunos párrafos del cuento, fue comparando el texto con los argumentos del mandatario y concluyó la primera parte diciendo: "Fue una intervención sobre intereses y ficciones", para rematar expresando que Peñalosa tiene intereses propios, pues en la contienda electoral, "la campaña reportó haber recibido donaciones por 2.678 millones de pesos; el 45 por ciento de esos recursos, según informes del Consejo Nacional Electoral (CNE), es decir, 1.204 millones de pesos, provenían de los constructores, de la industria de la construcción y de personas naturales vinculadas al negocio inmobiliario", y con intereses en proyectos como el de la reserva Thomas van der Hammen, señaló.

A lo largo de estas dos largas jornadas, el gabinete en pleno tuvo que permanecer en el recinto para la rendición de cuentas del alcalde y ayer, para escuchar los argumentos de la oposición. En todo caso, esta fue la primera vez que un alcalde le rinde cuentas al Concejo en cumplimiento de la Ley 1909 de 2018, el estatuto de la oposición.

Taxista que fue baleado se recupera en El Tunal

EL CONDUCTOR CÉSAR CAÑÓN JIMÉNEZ FUE ATACADO DURANTE UN HURTO.

Un taxista al que, según la Policía, le dispararon por oponerse a un atraco se recuperó satisfactoriamente a pesar de que una bala alcanzó a afectar una de sus vértebras.

César Raúl Cañón Jiménez, de 47 años, se movilizaba por el barrio la Estrella, en la localidad de Ciudad Bolívar, sur de la ciudad, cuando un hombre armado se interpuso en su camino.

El hecho ocurrió la noche del pasado lunes, cuando el taxista conducía su vehículo Hyundai de placas TGW984.

La información preliminar que manejan unidades de inteligencia de la Sijín de la Policía Metropolitana de Bogotá (Mebog) es que el ataque ocurrió en medio de un atraco. César Raúl, al parecer, se enfrentó al delincuente, que le disparó en dos ocasiones en su espalda.

Uniformados de la Policía hicieron presencia en el lugar de los hechos y atendieron a la víctima, quien de inmediato fue trasladada al hospital Meissen, donde se le realizaron los primeros procedimientos. Tras determinar la gravedad de sus lesiones, tuvo que ser llevado de urgencia al hospital El Tunal.

Mientras esto ocurría, la Mebog emprendió la búsqueda del agresor y del taxi. El vehículo apareció abandonado en una calle del barrio La Estrella (Ciudad Bolívar), sin las pertenencias del conductor.

EL TIEMPO pudo establecer que César Raúl fue atendido por especialistas, quienes, pese a determinar que una bala alcanzó a afectar una de sus vértebras, no le realizarán ningún procedimiento quirúrgico.

"Estamos adelantando todas las acciones correspondientes para dar con la captura del agresor, tenemos unas imágenes, unos videos que nos permitirán individualizarlo y capturarlo", informó el coronel William Zubieta, oficial de inspección de la Policía de Bogotá.

Este es el segundo ataque del que son víctimas taxistas en Ciudad Bolívar en lo que va del año. El 6 de enero pasado un conductor de 20 años fue asesinado en el barrio Vista Hermosa.

Movistar Arena no fue afectado por temblor ni vientos



Hace cuatro meses fue inaugurado el Movistar Arena. Habitantes están preocupados por la fachada del lugar. FOTO: ANDRÉS ZAPATA

La ciudadanía quedó sorprendida la tarde del lunes pasado, cuando se percató de la ausencia de varias placas en la fachada que recubre el recién inaugurado Movistar Arena (antes coliseo cubierto El Campín). En principio, habitantes del sector atribuyeron los daños al temblor ocurrido ese

día y a los vientos que se han presentado.

Sin embargo, Colombiana de Escenarios, empresa encargada de la estructura, aseguró que el sismo no fue el causante del desprendimiento de las láminas, sino que la remoción de estas fue intencional: "Se ha detectado el debilitamiento

de algunas membranas -placas-, proceso normal en una obra de esta envergadura".

Agregaron que "de manera paulatina, el fabricante ha iniciado el cambio de las membranas, sin ningún costo ni para la Alcaldía de Bogotá ni para la Arena".

También aclararon que este procedimiento no reviste ningún riesgo para los usuarios que van al escenario -ubicado en la calle 63 con carrera 30- o pasan cerca de él.

El Instituto Distrital de Gestión de Riesgos y Cambio Climático (Idiger) y el jefe de mantenimiento del escenario afir-

maron que realizaron una verificación de la infraestructura en vista de las preocupaciones señaladas por los ciudadanos.

"No se evidenció ningún daño estructural, ni deformación interior ni exterior. Los paneles que fueron reportados por posible caída corresponden a un trabajo de desmonte controlado", confirmó la entidad, y precisó que esto es normal dentro del programa de mantenimiento.

Este espacio cuenta con 257 placas livianas, en forma de colchón, que cubren el coliseo. Estas son elaboradas con un material alemán que tiene resistencia al calor, a la corrosión, a los rayos UV y, además, son inyectadas con aire.

El lugar, reabierto en septiembre del 2018, cuenta con capacidad para 14.000 espectadores, 330 parqueaderos y 200 baños; tiene biciparqueaderos, 20 suites, dos salones vip y 18 palcos.

Cuando los directivos dieron a conocer el proyecto dijeron que en Suramérica solo existían dos escenarios con estas características, en Santiago de Chile y Bogotá. La inversión total para la construcción llegó a los 100.000 millones de pesos.